Հոկտեմբերի ֆլեշմոբի խնդիրների լուծումներ
Սովորողների առաջադրած խնդիրներ

1. Թատրոնի տոմսարկղում վաճառվել է ներկայացման մանկական 156 և մեծահասակի 98 տոմս՝  90000 դրամ ընդանուր արժեքով։ Հայրիկը իր և որդու համար մեկական տոմս է գնել։ Որքա՞ն դրամ է վճարել հայրիկը, եթե մանկական տոմսերը մեծահասակի տոմսերից 3 անգամ էժան են:

Ղոչիկյան Տիգրան, 6-րդ դասարան, Միջին դպրոց:
Ղազարյան Արտյոմ, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան
Պատասխան՝ 800
2. Վանդակավոր թղթի վրա պատկերված է քառակուսի, որի վանդակները ներկված են շախմատաձև՝ սև և սպիտակ գույներով: Սև վանդակների քանակը 25 է: Քանի՞ վանդակ կա քառակուսու մի կողմի վրա:

Աննա Թադևոսյան, Միջին դպրոց,  6-րդ դասարան
Պատասխան՝ 7

Դասավանդողի լրացումը՝
Վանդակավոր թղթի վրա գծենք տարբեր չափերով  քառակուսիներ.
 1x1, 2x2, 3x3, 4x4, 5x5, 6x6, 7x7  և այլն, ինչպես նկատում ենք յուրաքանչյուր գծած քառակուսու համար, վանդակների թիվը կլինի՝
1x1=1,
 2x2=4
 3x3=9
 4x4=16
 5x5=25
 6x6=36
 7x7=49
և այլն:
  Այժմ վերը նշված տարբերի չափերի  քառակուսիների վանդակները ներկենք շախմատաձև, հասկանալի է, եթե վանդակների թիվը զույգ է, ուրեմն ապիտակ և սև վանդակների թիվը կհամընկնի, եթե քառակուսու վանդակների թիվը կենտ է, օրինակ 9 է, նշանակում եմ սպիտակ և սև վանդակների թիվը չի կարող համընկնել:  Օրինակ՝ 9-ի դեպքում ՝5-սև, 4- սպիտակ կարող է լինել: Նույն ձևով, եթե 25 հատ սև վանդակ են ներկել,  ուրեմն  24 –ը սպիտակ է եղել, այսինքն 49 վանդակից կազմված քառակուսին: Որեմն  մի կողմի վրա կլինի  7 վանդակ, տես նկարը:




	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


3. Որքանո՞վ կմեծանա 65732 թիվը, եթե գրության ձախ կողմից ավելացնենք 7 թվանշանը:
Հարությունյան Արեն, Հյուսիսային դպրոց, 6-րդ դասարան
Պատասխան՝ 700.000
4.  Գրի՛ր 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 թվանշանները դատարկ վանդակներում այնպես, որ գումարման գործողությունը  ստացվի ճիշտ: Ի՞նչ թվանշան է գրված մոխրագույն վանդակում:
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Նանե Ղարիբյան, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան
Պատասխան՝ 5
5. 35 թիվն ունի այսպիսի հատկություն. առանց մնացորդի բաժանվում է իր միավորների կարգում գրված թվանշանի վրա, այսինքն` 35-ը 5-ի բաժանելիս ստացվում է 7: 38 թիվը չունի այդ հատկությունը: 21-ից մեծ և 30-ից փոքր քանի՞ այդպիսի թիվ կա, որ ունի այդ հատկությունը:

Ղուկասյան ռուզան, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան
Խաչատրյան Եվա, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան
Պատասխան՝ 3
6.Գտի՛ր այն երկնիշ թվերի զույգերի քանակը, որոնց տարբերությունը 50 է:
Միանասյան Միսաք, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան
Պատասխան՝ 40

7. Նկարելով երկու շրջան՝ Նարեկը ստացավ երեք մասից բաղկացած պատկեր: Առավելագույնը քանի՞ մաս կարելի է ստանալ՝ նկարելով երկու քառակուսի:
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Իլոյան Ստեփան, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան
Պատասխան՝ 9 
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8. ABCD ուղղանկյունը բաժանել են չորս փոքր ուղղանկյունների, ինչպես ցույց է տրված նկարում: Դրանցից երեքի պարագծերն են՝ 11սմ, 16սմ և 19սմ։ Չորրորդի պարագիծը ո՛չ ամենամեծն է և ո՛չ էլ ամենափոքրը: Գտի՛ր ABCD ուղղանկյան պարագիծը:
Մարկ Հովհաննիսյան, Ավագ դպրոց, 9-րդ դասարան
Պատասխան՝ 30:

Դասավանդողի լրացումը:
Նայենք նկարին, քանի որ PEBFO=11, PAEOM=16, նշանակում է
 AE=OM=LD=EB+(16-11)/2=2,5+EB
նույն ձևով, POLMD=19, PAEOM=16 նշանակում է, որ MD=AM+(19-16)/2=AM+1,5
PABCD=AB+BC+CD+AD=AE+EB+BF+FC+CL+LD+MD+AM= 22+8=30
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9.Նկարում բերված է նույնանման քառակուսիներից կառուցված պատկեր, որի պարագիծը 42սմ է: Որքա՞ն է այդ պատկերի մակերեսը:
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Սամվել Մխիթարյան, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան
Պատասխան՝ 72
10. Գտի՛ր երեք հատ իրարից տարբեր այնպիսի անկրճատելի կանոնավոր կոտորակներ, որոնց  թե՛ գումարը, թե՛ հակադարձների գումարը լինի բնական թիվ:

Մնացականյան Գոռ, Ավագ դպրոց, 9-րդ դասարան
Պատասխան՝  ½, 1/3, 1/6
